

## 美國及歐盟支持紡織品部門談判

### 須視 NAMA 關稅削減幅度而定

編譯：林聖峪

2006.3.13

美國及歐盟支持紡織品及成衣得豁免於杜哈談判之關稅削減之提議，可能導致開發中國家尋求其工業產品之關稅免於大幅度削減。而巴西及印度拒絕工業產品關稅的大幅削減也增加美國及歐盟削減紡織品及成衣關稅的政治困難度。因此若開發中國家未能達到美國及歐盟要求的 NAMA 關稅降幅，美國及歐盟將更保護其紡織品及成衣等之敏感性商品。但美國目前仍不願表明其立場，而美國貿易代表 Portman 上週亦表示其將等待其他國家表明立場，而美國也在等待其他開發中國家的立場，而其中許多開發中國家擔憂關稅的大幅削減會損及其既有之優惠性市場進入，因此，紡織品及成衣免於關稅削減提議之成敗將取決於開發中國家。

在歐盟方面，上週美國全國紡織團體協會（NCTO）及歐洲紡織品及成衣協會（EURATEX）於日內瓦舉行的會議提出紡織品部門別談判的提案，此提案將紡織品及成衣排除在杜哈談判的減稅公式之外，以保護國內產業及開發中國家所享之優惠性市場進入。但據歐盟執委會的消息指出，若開發中國家能同意歐盟所要求之 NAMA 降稅模式，歐盟願意支持紡織品及成衣的此一部門別談判。

歐盟及美國目前在 NAMA 上的立場是已開發國家應適用瑞士公式進行關稅的削減，並且執行期過後關稅不得超過 10%，等同於相關係數為 10。但巴西、印度及阿根廷要求不同之瑞士公式，其堅持公式之變數應納入各國平均關稅，並且相關係數為 30。

然而日內瓦許多消息來源指出，若巴西及印度滿意農業談判之結果，其亦可能支持較簡單的瑞士公式。若巴西及印度拒絕接受較低的相關係數，美國及歐盟將會把電子及化學業列入傳統部門別談判，以獲取在 NAMA 上更大的成果，但此部門別的提議與開發中國家仍有爭議。

若開發中國家不同意相關係數低於 20 到 25，並且傳統之部門別談判缺乏支持，美國及歐盟將可能推動已開發國家之相關係數提高超過 10，並支持 NCTO 及 EURATEX 之前述提案，但據消息指出，某些開發中國家擔憂這將衝擊到農業談判的進展。

（資料來源：Inside U.S. Trade, Mar.10, 2006）